SO GIAO DUC VA PAO TAOHANOI  PE KIEM TRA GIUA HKI NAM HOQC 2019-2020
TRUONG THPT CHU VAN AN Mon: TOAN - Lép 10
Budi thi: Sang ngay 29 thang 10 nim 2019

PE SO 1

Thoi gian lam bai: 90 phiit, khong ké thoi gian phdt dé
(Pé thi gom 01 trang)

Cau 1 (2,0 diém).

a) Goi A, B 1an luot 1a tap xac dinh cua cac ham )

f(x)z% va g(x):x/EJm/a.

Xac dinh cac tap hop A, B va AnB.
b) Tim tat ca c4c gia tri ctia tham sé m dé ham s6 y =+/2m 43— x xéc dinh trén khoang (—1;3).

Cau 2 (1,0 diém). Xét tinh chin, 1¢ ciia ham s £ (X) = v/2 +3x —/2-3x.

Cau 3 (3,5 diém). Cho ham s6.y = x* — 2x —3.
a) Xét su bién thiénva v& do thi (P) cta ham sé trén.
b) Tim tat ca cic gi tri ciia tham s6 m dé duong thdng y=X+m cét do thi (P) tai hai diém
phan biét c6 hoanh dé duong.

¢) Tim gié tri 16n nhat va gia tri nho nhat cia ham s6 y = |x2 - 2X —3| voi xe[-2;2].
Cau 4 (3,0 diém). Cho tam giac ABC vudng tai A c6 do dai céc canh AB =2cm, AC =5cm. Goi P
la diém ddi xtmg véi A qua B; diém Q trén canh AC sao cho AQ = é AC.

a) Chimg minh ring 5PQ +10AB — 2AC =0.

b) Tinh do dai céc vecto a:ﬁ_grc va v = AB + 2AC - BC.

¢) Chimg minh ring dudng thang PQ di qua trong tim G cua tam giac ABC.
Cau 5 (0,5 diém). Cho tir giac ABCD. Goi M, N lan luot & cac diém di dong trén cac canh AB va

AM CN

CD sao cho E a Chtmg minh rang trung diém | ctia doan thang MN thudc mot duong

thang cb dinh.



HUONG DAN CHAM BAI KIEM TRA GIUA HOC Ki 1 - MON TOAN 10

NAM HQC 2019-2020

PE SO 1
CAU NOI DUNG PIEM
2,0
a) 2x+1-1 x+1>0 x> -1
f(x)= 0272 pRXD: = = A=[-L+e)\{4) 05
(x—4)(x+2) X # 4, X # -2 X # 4
X>-2
1 g(x)=vx+2++/3-x. PKXD: { 3 = B=[-2;3] 0,5
X<
ANB=[-13] 0,5
b) | D=(-»;2m+3] = (-13)c D < 2m+3>3< m>0. 05
Xét tinh chin, 1é cia ham s6 f (x) =2+ 3x -2 3x. 1,0
2 2
2 Tap xé4c dinh D = 33/ VxeD=-xeD 0,5
vxeD: f(-x)=—f(x). Vay f lahamsb I¢ trén D. 05
Cho ham s y = x>~ 2x-3. 3,5
) | Xt swr bién thién va vé @6 thi y = x> —2x-3. (2,0 diém)
Tép xac dinh D=R; 0,25
Bang bién thién 0,5
Két luan: Khoang déng bién, nghich bién, gia tri nho nhat 0,25
Xac dinh dung dinh (1,-4), truc dbi xtmg x =1,
, , : 0,5
(P) cat cac truc (0;-3),(-1;0),(3;0) hogc lay thém diém
V& dtng db thi 0,5
3 b) | Tim tit c4 cac gi4 tri clia tham s6 m dé duong thing y = x+m cit dd thj (P) tai
hai diém phén biét c¢6 hoanh d¢ dwong. (1,0 diém)
Pt hoanh d6 giao diém: x* -3x-m-3=0
1 0,25
PT c6 2 nghiém phén bi¢t < m > s 0,25
X,>0,Xx,>0=-m-3>0 m<-3.
o1 0,25
Vay —7 <m<-3. 0,25
©) | Tim GTLN va GTNN cia ham sb y = |x* —2x—3 trén doan [-2;2]. (0,5 diém)
V& diing 46 thi y = |x* —2x~3 0,25
Tir d6 thi suy ra miny =0 khi x=-1; max =5 khi x=-2. 0,25




Cho tam giac ABC vuong tai A c¢6 d6 dai cac canh AB =2cm, AC =5cm. Goi P la

diém ddi xtng v6i A qua B; diém Q trén canh AC sao cho AQ =§AC. 30

5PQ +10AB —2AC =0 < 5AQ —-5AP +10AB - 2AC =0 0.75

@5§A—c’_5.m+1om_zrc _§<> 2AC —10AB +10AB — 2AC =0 0,75
by | e = 2= e =

Tinh d6 dai u = AB—EAC va v=AB+2AC-BC.

o s 2o P g

‘u‘: AB - = AC — QB =242, véi AQ=-AC 0,5

‘Q‘:‘E+ZA—C—E‘=‘ZE+A_C"=PC=M 05
c) | PQ diqua trong tim G cua tam giac ABC.

1 — 1

AG=—(AB+AC):>GP=—(5AB—AC) 0,25

3 3

5Q_P’:2(SE—E):G_I5=2@ = Q,P,G thing hang 0,25

Trung diém | ctia AN luon thuoc duong thang cb dinh

Gia thiét suy ra: AM =k AB,CN =kCD 0.25

Goi E;F lan luot 1a trung diém cua AC,BD.

Chung minh: EF :%(ﬁ+ﬁ)

0.25

Chémg minh duge 2EI =k AB+kCD = EI,EF clng phuong
= |, E,F thing hang. Vay | thudc duong thang EF ¢6 dinh.




SO GIAO DUC VA PAO TAOHANOI  PE KIEM TRA GIUA HKI NAM HOQC 2019-2020
TRUONG THPT CHU VAN AN Mon: TOAN - Lép 10
Budi thi: Sang ngay 29 thang 10 nim 2019

PE SO 2

Thoi gian lam bai: 90 phiit, khong ké thoi gian phdt dé
(Pé thi gom 01 trang)

Cau 1 (2,0 diém).

a) Goi A, B 1an luot 1a tap xac dinh cua cac ham )

f(x)z% va g(x)=ﬁ+x/a.

Xac dinh cac tap hgp A, B va ANnB.
b) Tim tit ca cac gia tri cua tham s6 m dé ham sé y =X —3m+2 xéc dinh trén khoang (—2;1).

Cau 2 (1,0 diém). Xét tinh chiin, I¢ ciia ham s £ (X)= V38— 2x —v/3+2x,

Cau 3 (3,5 diém). Cho ham s6.y = —x* —2x+3.
a) Xét su bién thiénva v& do thi (P) cta ham sé trén.
b) Tim tat ¢4 cdc gid tri ciia tham s6 m dé duong thdng y=Xx+m cét do thi (P) tai hai diém
phan biét c6 hoanh d am.

c) Tim gié tri 16n nhat va gia tri nh6 nhét ciia ham s6 y =|-x? —2x + 3| voi xe[-2;2].
Cau 4 (3,0 diém). Cho tam giac ABC vudng tai B ¢6 do dai cac canh BA=2cm, BC =3cm. Goi
, . 1
M la diém trén tia d6i cua tia CB sao cho MC = 5 BC; goi G la trong tdm tam giac ABC.

a) Chimng minh ring 2AM + AB—3AC =0.
b) Tinh d¢ dai cac vecto U=BA+2BC va v=4BA—BC +2AC.
¢) Goi N 14 diém thoa méan hé thite GN = xAC — BC. Tim x dé ba diém M, G, N thing hang.

Cau 5 (0,5 diém). Cho tam giac déu ABC va diém M thudc mién trong ctia tam giac. Cac diém
A',B',C' theo thir tu 1a diém d6i xtmg v6i M qua cac duong thang BC, CA, AB. Chimg minh rang
cac tam giac ABC va tam giac A'B'C’ c6 cung trong tam.



HUONG DAN CHAM BAI KIEM TRA GIUA HQOC Ki 1 - MON TOAN 10

NAM HQC 2019-2020

PE SO 2
CAU NOQI DUNG PIEM
2,0
a) 21-x -1 1-x>0 x <1
f (X) = ———— PKXD: = = A=(-0;1]\{-4]} 05
(x—3)(x+4) X#3,X#-4 X # —4
X>-2
1 g(X)=vx+2++5-x. DPKXD: { 5 = B=[-2;5] 0,5
X=
ANB=[-21] 0,5
b) | D=[3m-2;+x) =(-21)cD<3mM-2<-2< m<0. 05
Xét tinh chin, 1é ciia ham s6 f (x) =+/3—2x /34 2x. 1,0
33
2 Tap x4c dinh D= 55| VXe D= -xeD 0,5
vxeD: f(-x)==f(x). Vay f 1aham s I¢ trén D. 05
Cho ham'sd y =—x>—2x+3. 3,5
) | xet su bién thién va vé d6 thi y = —x* —2x+3. (2,0 diém)
Tap xac dinh D=R; 0,25
Bang bién thién 0,5
Két luan: Khoang ddng bién, nghich bién, gia trj nho nhat 0,25
Xéc dinh ding dinh (-1 4), truc d6i xtmg X =1,
, , : 0,5
(P) cat céac tryc (0;3),(—3;0),(1;0) hodc lay thém diém
V& dung dd thi 0,5
3 b) | Tim tét ca cdc gid tri ciia tham s6 m dé dwong thing y = x+m cit dd thi (P) tai
hai diém phan biét c6 hoanh dd am. (1,0 diém)
Pt hoanh d6 giao diém: x> +3x+m-3=0
21 0,25
PT c6 2 nghi¢ém phén bit < m< " 0,25
X, <0,X,<0=>m-3>0<m>3.
”1 0,25
Vay 3<m<7. 0,25
©) | Tim GTLN va GTNN ctia ham sé y= |—X2 —2X+3| trén doan [—2; 2]. (0,5 diém)
V& diing d6 thi y =|-x* —2x+3 0,25
Tir d6 thi suy ra miny =0 khi x=1; max =5 khi x = 2. 0,25




a) | Cho tam giadc ABC vudng tai B 6 do dai cac canh BA=2cm, BC =3cm. Goi M la
. . 1 3,0
diém trén tia doi cua tia CB sao cho MC = E BC; goi G la trong tam tam giac ABC.
. . . 3
AM = AB + BM =AB+EBC 0,75
I . S
= AB+ - (~AB+AC) =~ AB+_AC. Suy ra 2AM + AB ~3AC =0 0,75
b) | Tinh d6 dai céc vecto: u=BA—2BC va v=4BA-BC +2AC. (1 diém)
u|= |BA-2BC| = [BA- BK| = KA =2 +6” = 210, 05
Dung BE = 2BA, G:ﬁ+ﬁ=ﬁ:>M:BF: 421+3% =5 0,5
€) | GN =xAC-BC.Timx dé badiém M,G,N thang hang. (1 diém)
GM —GB + BM —-CA+BC 0.25
MG N o= L y_2 0,25
1/3 5/6 5
Chtrng minh rang cac tam giac ABC va tam gidc A'B'C’ c6 cung trong tim.
Goi D, E, F lan ot 1a giao diém cua MA’, MB’, MC’ vé6i BC, CA, AB. 0.25
Chung minh dugc MD + ME + MF = g MG
0.25

Suy ra MA'+ MB'+ MC'=3MG

Vay G ciing la trong tdm cua tam giac A'B'C'.
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